



EN EL DUODÉCIMO DOMINGO DE ATAQUE A MADRID...

Trescientos oficiales desertan de las filas fascistas

Trescientos oficiales españoles del ejército rebelde huyen a Gibraltar por no querer someterse al mando alemán

Madrid, 24. — Se ha confirmado la llegada a Gibraltar, huyendo del mando alemán, de unos trescientos oficiales del ejército rebelde. Se han llevado con ellos a sus familias. Dicen que no podían soportar la tiranía de los mandos alemanes, que les sometían a toda suerte de desprecios y que no se recatan de decir por todas partes que los oficiales de Franco no tienen capacidad alguna.

Nos utilizaban — ha dicho uno de ellos — para funciones secundarias y humillantes. Los jefes de Franco saben muy bien que ya no tienen nada que hacer en la España que traicionaron. Nosotros hemos huido a Gibraltar y desde aquí escogeremos el punto donde nos impondremos un exilio forzoso. Bien caro hemos pagado nuestro error al seguir a Franco en su traición. En sus manifestaciones, algunos otros di-

cen que ellos defendían la Patria y la religión aunque les costase la vida, pero lo que no podían permitir era que se denigrara tan osadamente su institución por los jefes de la rebelión al ordenar que todos los jefes y oficiales del ejército nacionalista estuviesen bajo las órdenes de los oficiales y jefes alemanes, por ser éstos quienes le facilitarían la victoria sobre las milicias rojas de España. Uno de los oficiales ha manifestado concretamente:

— El ejército español morirá deshonrado por la incapacidad militar de los dirigentes que lo han sublevado. Esperamos que una nueva España perdone a los que creíamos cumplir con nuestro deber de militares, condenando a quienes ultrajaron el uniforme glorioso de otras epopeyas enfrentándose contra sus propios hermanos.

El emocionante testamento de un héroe

Madrid, 24. — Cayó herido de muerte en uno de los frentes madrileños el camarada José Sánchez Domínguez, perteneciente al Partido Socialista y desde los primeros días de la rebelión figuró en los lugares de mayor peligro. Organizador, en unión de otros compañeros del batallón, «Andrés y Manso», ocupaba ahora el puesto de capitán de ametralladoras. Entre los documentos hallados en el cadáver, agujereada y manchada de sangre, figuraba esta nota.

«Por si llego a morir, yo, José Sánchez Domínguez, declaro estar casado legalmente con Mercedes de Castro Sobrino, matrimonio que figura inscrito en el Juzgado de Zamora. Nos queda una hija llamada Mercedes, que nació el 27 de febrero de 1933. Para mi esposa y mi hija dejo cuanto pueda tener y para ellos deseo sean cuantos derechos me correspondan además, con arreglo a la Ley.

«Mis cuarenta y cinco años de vida pueden sintetizarse diciendo que siempre cumplí con mi obligación según mi leal saber y entender. De la dignidad personal y la propia estimación he procurado en todo momento hacer norma permanente de conducta, y no creo tenga nadie motivo para afirmar de mí otra cosa. Acaso mi solo defecto sea una excesiva confianza en los demás a impulso de unos sentimientos de nobleza que siempre supe poner latente en el prójimo. Esto me ha ocasionado más de algún disgusto.

«Que mi compañera y mi hija encuentren ayuda en quienes he considerado como amigos y compañeros. Es de esperar le dé también el estado republicano cuanto la Ley me conceda.

La nota tiene fecha de noviembre.

La impresión de "Política"

Madrid, 24. — Política en su impresión de madrugada dice: «Habría quien se pregunta por qué no iniciamos ya la ofensiva. Tenemos armas y hombres dispuestos a ello, pero aparte de las razones prácticas y militares, a las que no queremos ni rozar, pues corresponden por entero al alto mando, que conoce mejor que nadie las necesidades y posibilidades de la guerra, hay otras de lógica que es fácil hallar. Las cercanías a Madrid del frente de lucha no

permiten estas experiencias. Una operación que fallase podría tener consecuencias. Por eso nuestra lucha ha de ser sobre seguro, por lo menos mientras los fascistas estén a las puertas de la capital. El enemigo no arriesga nada en intenciones que se frustran. Nuestra ofensiva ha de ser, pues, aplastante, impetuosa, sin que pueda quedar a nadie antes de realizarla la menor duda.»

SIGUE ALEMANIA SU LABOR DE NO INTERVENCIÓN

Valencia, 24. — Nota facilitada por el Ministerio de Marina y Aire:

Confirmando en todas sus partes el relato hecho por el delegado marítimo de Almería, el comandante militar de aquel sector, coronel Sicardo, envió al ministro de Marina y Aire el siguiente mensaje telegráfico relativo a la cooperación, bien comprobada de los buques de guerra alemanes a los ataques aéreos contra las costas del Mediterráneo:

«Esta nota, última que remito a ese Ministerio, pues desde esta fecha ceso en el mando de la Comandancia Militar de Almería por mi destino al mando del Regimiento n.º 12 de Alicante, lleva a V. E. mi consideración firme y perfectamente contrastada por lo que toca a la intervención de los buques de guerra alemanes en estas costas.

En la mañana de hoy fué notado en nuestro horizonte, entre Cabo de Gata y Punta Sabinal, la presencia de un acorazado alemán tipo «Almirante Graf Spee», navegando a marcha moderada. Coincidiendo con la presencia de este acorazado aparecieron, por la parte sur, dirigiéndose hacia Almería, tres hidros, que, después de efectuar algunas evoluciones sobre el mar, tomaron rumbo hacia el virando inmediatamente hacia Levante, hasta llegar al campo de aviación de Roquetas. Allí, mientras uno de los hidros volaba a gran altura en servicio de reconocimiento, los otros bombardearon el campo. Y aquí viene lo que ya está perfectamente comprobado, a saber: Que una vez terminado el bombardeo, dos hidros se dirigieron a Málaga, volviendo el tercero, el de reconocimiento al acorazado alemán y amarando cerca de él. Se vió perfectamente desde tierra, con gemelos, como el avión era elevado con una grúa desde el buque de guerra hasta ser colocado en la popa del mismo. Todo esto puedo tenerlo por absolutamente seguro V. E.»

Una alocución del general Miaja a los combatientes de las filas rebeldes

Madrid, 24. — El general Miaja ha dirigido a los combatientes del frente a nuestras líneas la siguiente alocución:

«Soldados: El crimen monstruoso cometido por los traidores y los invasores es obligar a españoles a luchar contra españoles, haciendo que los que han nacido en el mismo suelo y bajo el mismo sol tengamos que matarnos unos a otros. El fascismo obliga, bajo pena de muerte, a los españoles de las provincias ocupadas por ellos a luchar contra nosotros; los desprecia, tiene a nuestros hermanos de estas provincias como carne de cañón, los tiene hambrientos, llenos de miseria. Pasad a nuestro lado para luchar por nuestro propio interés, para que sean sólo los españoles quienes, todos juntos, luchemos por la independencia de nuestra patria, para que ésta no pase a manos de los extranjeros.

¿Dónde están vuestros intereses? ¿Al lado de los terratenientes o de vuestros hermanos campesinos y pequeños propietarios del campo? ¿Dónde están vuestros intereses? ¿Al lado de los banqueros o de vuestros hermanos trabajadores? Aquí están millones de españoles que han ido a esta guerra obligados por los generales traidores. Que no quede un solo obrero sin trabajo ni sueldos de 150 ptas., y que los campesinos vivan entre la mayor miseria mientras los señoritos tienen las tierras sin cultivar.

Moros, os dijeron que era fácil conquistar Madrid. Estáis viendo que es difícil, será imposible. Nosotros luchamos por nuestra libertad y por la vuestra, para que los generales no vuelvan a maltrataros en vuestras tierras, para que volváis tranquilos a vuestro suelo africano de Marruecos y podáis vivir sin militares extranjeros ni siquiera españoles que os esclavicen. Venid a nuestro lado.

Legionarios, en la nueva España encontraréis una nueva vida, la vida de hombres que saben luchar y saben vivir, que tienen todo un porvenir por delante. Pasad a nuestro lado y seréis con nosotros los legionarios de la libertad. Abandonad a los que os consideran sólo como carne de cañón y no como seres humanos.

Hermanos, venid a nuestro lado. Pensad en todo momento en la forma de escapar de este infierno. No ayudéis a los traidores ni a los invasores de nuestra patria y asesinos españoles. A nuestro lado encontraréis bienestar y libertad.

Viva la España heroica republicana en su libertad e independencia. Viva el Ejército popular.»

Pluses de carestía de vida y familiares a los empleados del Banco de Vizcaya

Madrid, 24. — El Consejo del Banco de Vizcaya ha acordado conceder a sus empleados, además del plus de carestía de la vida, otro plus llamado familiar. Se establece para los empleados que cobran sueldos inferiores a 10,000 ptas. anuales.

El plus de carestía de la vida es de 750 ptas. para los casados y de 500 ptas. para los solteros. El plus familiar comprende las cantidades siguientes: 365 pesetas por la condición de casado, 200 por cada hijo o varón menor de diez y seis años y por o cada hija menor de diez y ocho. Estas cantidades son de percibo anual, y este régimen es aplicable a la central y sucursales del citado Banco en el territorio de Euzcadi. Percibirán también el plus familiar los empleados solteros que tengan a su cargo los padres sexagenarios, madres viudas o hermanos de corta edad.

La población madrileña sigue aguantando heroicamente la criminal agresión fascista

Madrid, 24. — Durante el día de hoy ha caído sobre los frentes próximos a Madrid una intensa lluvia que en algunos momentos ha adquirido carácter de torrencial. Esto no ha permitido hacer grandes operaciones, a pesar de lo cual hemos oído algunos tiroteos en determinados sectores, lo que demuestra que nuestro ejército está atento al menor movimiento de los facciosos.

Nuestro avance sigue siendo la nota característica del frente madrileño, aunque en algunos momentos el parte de guerra es sumamente sobrio en informar a la opinión republicana. Así ha sucedido el pasado viernes. El parte hablaba de la ocupación por nuestras milicias de un grupo escolar en Carabanchel, en el sector de Mataderos. Pues bien, se trata de la posesión de 4,000 metros cuadrados de terreno que estaban en poder de los facciosos y sesenta edificios.

Hoy como ayer las tropas rebeldes han seguido molestando a la población civil con el envío de algunos obuses sobre el casco de la población, proyectiles que han ido a estallar en zonas algo castigadas estos días por la crueldad de los rebeldes, carente de todo objetivo militar.

Sobre este envío constante de obuses sobre Madrid, dice ABC: «Sólo en una cabeza con maquinaria alemana puede persistir tan cruel torpeza, después de haber comprobado en dos meses de bombardeo a la ciudad asediada que el vecindario no se desmoraliza sino que, por el contrario, concentra su heroica decisión de perecer, si preciso fuera, entre los escombros de las últimas casas. En fin, algún día tendremos compensación a estos sinsabores viendo como los nuevos edificios se levantan con el dinero incautado a los que promovieron esta criminal guerra.»

El comandante Belda, prisionero del Cerro Rojo, se dirige a sus antiguos compañeros aconsejándoles la rendición

Madrid, 24. — A uno de los frentes próximos a Madrid ha acudido la diputado comunista Dolores Ibaruri; con ella iba el comandante Belda, que era el jefe de las fuerzas facciosas que defendían el Cerro Rojo. Este jefe, una vez en nuestras avanzadillas, y por medio de unos altavoces, se expresó en los siguientes términos: «Compañeros: Aquí estoy con los rojos. Me han dado de comer, ropa y tabaco. Pasaos en cuanto podáis. Nos tenían engañados y hambrientos.»

Después habló la Pasionaria, que pronunció unas elocuentísimas palabras, dirigidas a los hijos del pueblo que hoy siguen luchando contra sus hermanos.

A las pocas horas se pasaban a nuestras filas dos legionarios, quienes dijeron que las sentidas palabras de Ibaruri habían causado honda impresión entre sus compañeros, algunos de los cuales no pudieron contener las lágrimas, y que desde luego el deseo de todos era abandonar las filas facciosas y atender el requerimiento que les había hecho la diputado comunista.

Madrid será una segunda Numancia — dice el general Pozas

Madrid, 24. — El general Pozas ha hecho a un periodista las siguientes manifestaciones:

— Con unidad y disciplina se ganará la guerra. Este poderoso motor que se hace tan necesario, adelantará los acontecimientos. La realización de este afán de los antifascistas ha de ser común a todos. La capital de la República no soportará jamás la tiranía que quieren imponerle quienes se hallan a sus puertas. Como Numancia será destruida, antes que vencida por las armas. Estamos en el doceavo domingo de la defensa heroica de Madrid, y hago votos para que todos unidos, los buenos españoles antifascistas, derrotemos al enemigo común y podamos reedificar nuestra patria en los ideales de Libertad, Igualdad y Fraternidad.

PARECE RESUELTA LA CUESTIÓN DE ALEJANDRETA

Ginebra, 24. — En el curso de una reunión celebrada anoche y presidida por Sandler, en presencia de Eden y los delegados franceses y turcos, se llegó a un acuerdo de principio en la cuestión de Alejandreta que, bajo la garantía de la S. de N. y dentro del marco del Estado sirio, tendrá plena independencia en los asuntos interiores.

Comunicado oficial de Guerra

Madrid, 24. — Parte de guerra de las nueve y media de la noche:

Frente del Centro. — El mal estado del tiempo impide las operaciones.

En el sector de Aranjuez, los facciosos intentaron un ataque al lugar llamado Cuesta de la Reina, siendo rechazados energicamente por nuestras tropas.

En Madrid, escasa actividad en todos los sectores. La artillería enemiga ha cañoneado con poca intensidad el casco de Madrid y Puente de San Fernando. La nuestra ha logrado incendiar una casa situada al norte de la ermita de los Camer-

nes, en las inmediaciones de la Cuesta de las Perdices.

Sin más novedad en los demás sectores.

COMUNICADO OFICIAL DE MARINA Y AIRE

Valencia, 24. — Parte de Marina y Aire de las nueve de la noche:

El tiempo nuboso y lluvioso dificultó, hoy, extraordinariamente los servicios de aviación que tuvieron que limitarse a algunos reconocimientos de poca importancia.

COMUNICADO DEL CONSEJERO DE DEFENSA A S. E. EL PRESIDENTE DE CATALUÑA

Sin novedad en el frente. El mal estado del tiempo ha impedido la actuación de nuestras fuerzas y de la aviación, así como también la del

LOS DEPORTES

Ayer mañana en el Parque de la Ciudadela Olmos, vencedor de la Carrera de Gros Ciclo-Pedestre; Plans, resultó vencedor de todas las pruebas de Velocidad Pura y Marcelino Civera se adjudicó la carrera Enciclopédica

Asistió al festival y dió la salida a la prueba, el camarada Chtraktion, secretario general del Consulado de la URSS

Ayer mañana, en el Parque de la Ciudadela, tuvo lugar un magno festival ciclista, cuya recaudación estaba destinada a engrosar la suscripción pro nuevo «Komsomol».

En primer lugar se corrieron unas carreras infantiles. Venció Nomen, en la serie de cinco a siete años; Lorenzo Cabrol, en la de de ocho a diez; y Aureliano Bisbe, de la de once a trece.

A continuación se celebró una prueba reservada a ciclistas de telégrafos, teléfonos, cinemas y vendedores de diarios. La prueba se corrió sobre nueve vueltas al circuito y con sprints cada tres vueltas. Marcelino Civera, primero en los tres sprints, fué el ganador con nueve puntos, seguido de Capmany con cinco; Carboner, con tres, y Fernández, con uno.

La salida de la carrera de gros ciclo-pedestre para seleccionar a los corredores que habrán de ir a París, fué dada por el camarada Alexei Chtraktion, en representación del consúl de la URSS.

La carrera fué muy disputada. La primera de la plaza de Sarriá, fué ganada por Aguilár; la del pie del Funicular, por Pérez, y las de Can Llorent de Vallvidrera y Font del Lleó, por Olmos.

Después de recorrer 20 kilómetros (ida a Vallvidrera, regresando por la Font del Lleó al lugar de salida, Parque de la Ciudadela), Olmos llegó netamente destacado, y la clasificación fué la siguiente:

1.º Joaquín Olmos (tercera categoría), Club Ciclista de Gracia, 20 kms. en 48 minutos, 32 segundos.

2.º Francisco Casasayas, de Tarrasa

(cuarta categoría), SUUS, de Tarrasa, en 49 m. 4 s.

3.º José Casamada, de Sabadell (primera categoría), A. C. Montjuich, en 49 m. 23 s.; 4.º Vidal, 49 m. 59 s.; Izquierdo, mismo tiempo; Salarich, 50 m. 22 s.; Seradell, Albert, Campamà, Ruiz, Casablan, Panicello, Viader, Cabrol, etc. Los corredores Pujol, Gras y Mola, se retiraron a la vista de la meta.

Magnífica victoria del ganador y a destacar la gran actuación del cuarto categoría Casasayas, revelación de la prueba.

El festival terminó con unas pruebas de velocidad pura a una vuelta al circuito en las que Plans, en forma magnífica, ganó por dos veces a Murcia en el match de desafío entre ambos, y otra victoria del propio Plans en la prueba final corrida entre él, Murcia, Segarra y Moré, ganadores respectivos de las dos series corridas antes.

Terminadas las pruebas, los ganadores acudieron al palco presidencial, en el que, además del camarada Chtraktion, secretario general del Consulado de la URSS, había el doctor Soler y Damians y Perramón, miembros del Comisariado de Educación Física y Deportes de la Generalidad, y J. Lorenzo, delegado del Frente de Juventudes, por la organización del festival.

El representante de la URSS repartió los premios y felicitó a los ganadores en medio de los aplausos del público. Unas compañeras pioneras del Grupo Femenal del PSUC, de la Torrassa, entregaron al representante de la URSS un magnífico banderín rojo y una estrella de flores rojas para los marineros del «Rion». También unas obreras de la casa Fábregas, le hicieron ofrenda de unos magníficos ramos de flores. El acto terminó con vitores a Cataluña y al proletariado catalán. Lanzados por el representante de la URSS y con los himnos La Internacional y Els Segadors, que todos los presentes escucharon con el puño en alto.

El Barcelona venció al Español por 4 a 1

El Barcelona jugó mucho mejor que sus rivales y se hizo merecedor de la magnífica victoria obtenida.

En conjunto el partido fué excelentemente jugado por parte de ambos equipos, y hay que hacer constar que el Español se resintió más de la falta del interior izquierda titular, que descongestionó toda la delantera, que los vencedores de la de Gracia.

La delantera del Barcelona, apesar de jugar sin Gual, que fué substituído por Torredesot en la segunda parte, se mostró mucho más efectiva que la de sus rivales, ya que Martorell se vió obligado a realizar una serie de paradas peligrosas, y Gual, en la primera parte, desaprovechó algunas excelentes ocasiones.

La línea más completa de los vencedores fué la media, que jugó un magnífico partido. Balmanya fué el autor de un gol. Urquiaga, bien en general, muy segura la defensa, y de la delantera, Escolá, Vantolrà y Pagés, los más acertados.

Del Español destacaron por encima de sus compañeros Soler y Manolín, en la línea media; Pérez en la defensa; Chas, que fué el mejor delantero, siempre peligroso, y Martorell en la puerta. El ala derecha de la delantera les siguió en méritos. Los mejores momentos los tuvo el Español después de marcar el gol, pero volvió a decaer cuando el Barcelona marcó el tercero.

Arbitró Laplana, y los equipos fueron: Barcelona: Urquiaga, Zabalo, Rafa, Argemí, Franco, Balmanya, Vantolrà, Escolá, Gual, Pedrol y Pagés. (En la segunda parte Torredesot jugó de interior derecha y Escolá de delantero centro, por retirarse Gual.) — Español: Martorell, Pardo, Pérez, Manolín, Soler, Lecuona, Prat, Espada, Chas, Bosch y Pascual.

En la primera parte, excelentemente jugada por los vencedores, Escolá, a los treinta y siete minutos, al rematar un centro de Pagés, consiguió el primer gol.

En la segunda, a los doce minutos, un tiro fuerte de Balmanya desde lejos, ocasiona el segundo gol. A continuación Espada, de un tiro raso al ángulo, pone el marcador 2 a 1. Después jugó muy bien el Español, hasta que a los veinticinco minutos Torredesot, adelantado a Escolá, y éste, llegando antes que Martorell, marcó el tercer gol. Y por fin, a los treinta y cinco minutos, Pagés, de un fuerte tiro al ángulo por alto, se apuntó el cuarto y último gol para los suyos.

FUTBOL

A BENEFICIO DE AUXILIO CATALAN

Ayer por la tarde, en el campo de deportes de la Juventud Deportiva de Vilasar de Mar, se jugó el partido de futbol entre el primer equipo de la Juventud Deportiva y la Selección Parque Mòvil del Cuartel de Esquer a. El resultado fué de 2 a 2.

A pesar de la lluvia asistió gran cantidad de público. Entre la concurrencia destacaban las muchachas de la Comisión de Ayuda Catalana.

Ha terminado el Campeonato de Cataluña de Futbol, primera categoría B, consiguiendo el Martinec el título de campeón. Vich, Júpiter y Europa también se clasifican para la promoción al grupo A

CLASSIFICACION

Martinec	14	9	1	4	33	24	19
Vic	14	8	2	4	33	30	18
Júpiter	14	6	5	3	29	32	17
Europa	14	7	3	4	30	20	17
Terrassa	14	6	2	6	36	25	14
Sant Andreu	14	6	0	8	25	30	12
Sans	14	3	3	8	27	32	9
Horta	14	2	2	10	17	36	6

GRUPO B

En Vich el equipo titular venció al Europa por 5 goles a 2. Partido de juego bueno, aunque bastante duro. Lluvia persistente y el campo en malas condiciones. El Vich dominó en la primera parte, en que logró marcar tres tantos por mediación de Garreta (2) y Losada. Al reanudarse el juego, obtuvo otros dos goles, obra de Parera y Rierola. El Europa reaccionó y alcanzó marcar por dos veces mediante Gonzalvo y Ballester I.

Arbitró Aycart.
Equipos: Vich: Baldrich, Blai, Portabella, León, Castillo, Josa, Losada, Rierola, Garreta, Parera y Toll.

Europa: Montserrat, Barbará, Farnades, Gimeno, Loyola, Muntaner, Solé, Palomer, Ballester I, Gonzalvo y Ballester II.

— El Martinec al batir al Tarrasa por 3 goles a 1 consiguió el título de campeón. En pocos minutos el Martinec marcó dos goles por mediación de Salas. A pesar de este resultado, el Tarrasa se impuso por su mejor juego. Vino la expulsión de Arcos, y el equipo egarense quedó reducido a diez jugadores. A pesar de ello, Pueyo logró marcar un gol. Con este resultado acabó el primer tiempo. El segundo, fué de dominio del Martinec, y Creus de buen principio marcó el tercer gol. Arbitró Ponsá.

Martinec: Ibarra, Reynals, Pueyo, Arbós, Camacho, Lorenzo, Vilaseca, Gumá, Sala, Salas y Creus.

Tarrasa: Gil, Brió II, Bartomeus, Castro, Sabadell, Flaquer, Brió I, Arcos, Pueyo, Malón y Riera.

— El Júpiter triunfó del San Andrés por 5 goles a 1. Un partido fácil para el Júpiter, que tuvo una brillante actuación ante sus rivales. Ya al acabar el primer tiempo el marcador señalaba un 3 a 0 favorable a ellos. Fueron marcados por Galvany, Soler y Gracia. A los pocos minutos de la segunda parte, el San Andrés logró su gol, de penalty, por mediación de Farré. Nueva reacción del Júpiter, que marcó dos goles más, obra de Soler y Salvat. Arbitró Fernández. Equipos: San Andrés: Petrus, Falguera, Sans, Pardos, Mercader, Castillo, Vaqué, Pons, Roig, Conesa y Ferré. — Júpiter: Simó, Daniel, Quintín, Sureda, Rosalence, Busquets, Llabrés, Gracia, Soler, Galvany y Salvat.

— En el campo del Sans, el equipo titular venció al Horta por 3 goles a 2. Juego nivelado durante la primera parte, que acabó con el resultado de 2 a 1, favorable al Sans. Primero marcó Grec, empató García y volvió a marcar Grec. En el segundo tiempo, el dominio fué favorable al Sans, y ambos equipos marcaron un gol más, por mediación de García y Grec. Arbitró Menal. Equipos: Sans: Miró, Moliné, Ribas, Montero, Burquette, Torres, Piera, Amposta, Grec, Inglián y Llobera. — Horta: Toledano, Sancho, Mir, Vaqué, Buyé, Ribó, Mendoza, Hill, Hueta, Legaz y García.

EL EQUIPO DE RUGBY DEL HOSPITAL VENCIO AL CADCI POR 6 A 3

En la primera parte marcaron un ensayo por ambas partes, terminando con empate a 3, ya que las marcas que hicieron Portugés y Esteve no fueron transformadas. En el segundo tiempo, más movido si cabe que el primero, marcaron solamente los del Hospital, por mediación de García, que aprovechó un fallo de los tres cuartos del CADCI, en ocasión de una melee cerca de la línea de marca. Este ensayo tampoco fué transformado, terminando poco después el encuentro con este resultado.

A las órdenes de Vives los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Hospital: Izquierdo, Llobet, Caldes, Serret, Batallé, Portugés, Homs I, García, Vilanova, Vilaró, Amorós, B o ó, Homs II, Rovira y Lucas. — CADCI: Ferrándiz, Buigas, Esteve, Soler, Balmayna, Dalmau, Renom, Barquet, Novell, Capella, Valls, Pérez, Grané, Izquierdo y Salvans.

VIDA OBRERA

ASAMBLEA DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

En el teatro Apolo celebró ayer su anunciada asamblea el Sindicato del Ramo de la Construcción afecto a la CNT.

Presidió el acto, que se vió muy concurrido, el compañero Perales, actuando de secretario de actas el camarada Gabarrós.

La asamblea deliberó largamente acerca del informe presentado por la ponencia referente a la estructuración que debe darse a los sindicatos de industria, y que abarcan todas las profesiones y oficios. Fueron aportadas varias sugerencias, que la presidencia aceptó, para ser estudiadas a su debido tiempo.

Como la orden del día era muy extensa acordó celebrarse otra asamblea mañana, martes, en el local y hora que oportunamente se indicará.

SINDICATO DEL RAMO DE LA MADERA DE BARCELONA Y SU RADIO (UGT)

Seguindo las normas establecidas por esta Junta para la revisión de carnets, durante esta semana se presentarán, en los días que se señalan, los números siguientes:

Lunes, día 25, del 3551 al 3650; martes, día 26, del 3651 al 3750; miércoles, día 27, del 3751 al 3850; jueves, día 28, del 3851 al 3950; viernes, día 29, del 3951 al 4050, y sábado, día 30, del 4051 al 4150. Las revisiones se efectuarán de seis a ocho de la noche.

LOS VENDEDORES DE MERCADOS

La Unión General de Vendedores de los Mercados de Barcelona, UGT, se reunió ayer en asamblea en el local del teatro Nuevo.

Presidió el acto, al que concurrieron un gran número de afiliados, el que es presidente de la entidad, Antonio Felip.



Si cada familia catalana cuidara una gallina y supiera hacer criar, el verano próximo sería un verano de abundancia.

Expuesto por la presidencia el objeto de la reunión, que era principalmente el de llevar al ánimo de todos los vendedores de nuestros mercados la necesidad de que colaboren unánimemente en las nuevas modalidades sociales que imponen los actuales momentos revolucionarios, y para que todos presten el máximo apoyo a favor de los refugiados, usaron de la palabra, abogando para la realización de los puntos de vista manifestados por el presidente, los compañeros Arbiol, Tugas y Balañer.

ASAMBLEA DE LA INDUSTRIA DEL AUTOMOVIL

Ayer tuvo lugar, en el local social del Sindicato de las Industrias del Automóvil, CNT, una asamblea para estudiar los problemas que plantean los momentos actuales.

El acto se vió muy concurrido, asistiendo representaciones de todas las comarcas catalanas.

Se puso a discusión los estatutos de la colectivización de la industria. El asunto del salario fué ampliamente debatido y quedó pendiente de aprobación.

ASAMBLEA DEL SINDICATO DE PRODUCTOS QUIMICOS

En el Teatro Novedades celebró Asamblea general el Sindicato Unico de Productos Químicos CNT.

Abrió el acto el presidente del Sindicato, Isidro Sancho, quien expuso a los reunidos la conveniencia de estudiar los asuntos del orden del día con el mayor interés y con miras constructivas, tal como reclaman la marcha de la Revolución y la economía.

Nombrada la mesa de discusión y elegido presidente de la misma el compañero Bordes, dióse lectura a la ponencia del Comité local, la que después de discutida quedó aprobada con ligeras modificaciones la estructuración sindical de las diferentes industrias.

Finalmente pasóse a tratar de diversos asuntos de carácter general, todos ellos con vistas a conseguir una mayor eficacia en la marcha del Sindicato.

SINDICATO DEL RAMO DE TRANSPORTE

El Sindicato del Ramo de Transporte, Sección del Puerto, CNT, celebró ayer asamblea general en el local del teatro Español.

A la reunión, que era presidida por el que es presidente del Sindicato, camarada Freixa, acudieron numerosos afiliados.

Como se trataba de estructurar la socialización de aquellos trabajos marítimos, acordada en una anterior asamblea, el asunto dió lugar a muchas y extensas intervenciones, pasándose, después de un debate laborioso, a nombrar los individuos que han de figurar en la Junta administrativa y en el comité de control, que tendrán la misión de plasmar en la realidad la expresada socialización.

Mitin del POUM Inauguración de una placa que da el nombre de Antonio Agulló a la calle que hasta ahora se ha llamado de Cabañes

Conforme estaba anunciado, ayer mañana tuvo lugar el mitin de propaganda política, organizado por el Partido Obrero de Unificación Marxista, y el descubrimiento de una lápida que da el nombre de Antonio Agulló, muerto heroicamente luchando contra los militares sublevados el 19 de julio, en la calle llamada hasta ahora de Cabañes.

El mitin se celebró en el Teatro Cómico. La presidencia estaba formada por los oradores, por el presidente del radio del distrito segundo del POUM, compañero Soló, y otros delegados políticos.

El compañero Soló inició el mitin con un breve discurso y después hizo uso de la palabra el compañero Oltza Picó. A continuación pronunció un elocuente discurso el compañero Gorkin.

Los oradores expusieron la posición del POUM ante el momento político actual y en el curso ascendente de la Revolución. Se destacó de una manera especial la conveniencia de llevar más adelante la obra revolucionaria, al mismo tiempo que prometían firmemente que el POUM no dejaría de prestar su concurso heroico e intenso en la lucha contra el fascismo.

La banda de música de las Milicias del POUM, tanto al comenzar como al terminar el acto, así como en diversos momentos durante el transcurso del mismo, interpretó La Internacional y otros himnos proletarios. Terminado el mitin los que asistieron a él se trasladaron, precedidos por la banda de música y las organizaciones juveniles, uniformadas y en formación, hacia el lugar de la hasta ayer calle de Cabañes, donde había sido colocada la lápida que se iba a inaugurar.

La lápida fué descubierta por un representante de las Juventudes Comunistas Ibéricas. En la lápida se lee: «Carrer d'Antonio Agulló, que morí lluitant contra el feixisme el dia 19 de juliol del 1936. POUM.»

El compañero Gorkin pronunció unas palabras, diciendo que desde aquel momento la calle y la barriada del Pueblo Seco se honraban con el nombre del heroico Antonio Agulló, símbolo del admirable esfuerzo realizado para vencer al fascismo en la calle y yendo a combatirlo en el frente.

DEMANEU UN CHAMBERY
el vermut sec més antic d'Espanya.
Sens rival per a cocktails

NOTAS VARIAS

LOS ACAPARADORES DE COMESTIBLES

Los agentes de Investigación que actúan bajo las órdenes directas del jefe superior de los Servicios de Orden Público, compañero Dionisio Eroles, tuvieron una confidencia que en un piso de la calle Bailén, 20, se ocultaba gran cantidad de productos alimenticios.

Como resultado del registro practicado, los mencionados agentes procedieron a la incautación de los siguientes productos: Dos jamones; diez longanizas; 25 kilos de butifarras; dos bacalaos; un saco de patatas; 35 libras de chocolate; 2 kilos de café; 20 id. de azúcar; 12 id. de harina; 10 id. de judías; 3 id. de garbanzos; 50 litros de aceite; 3 kilos de nueces; 60 id. de arroz; diez docenas de huevos; 150 kilos de jabón; siete latas de carne en conserva; seis latas de setas en conserva; una lata de sardinas; 3 kilos de mantequilla de cerdo, y ocho botellas de licor.

Todos los mencionados productos, previo libramiento del correspondiente recibo, fueron entregados al Hospital Proletario para niños escrofulosos, raquíticos y ciegos.

A LOS MILICIANOS DE LA DIVISION MACIA-COMPANYNS

Los milicianos de las centurias 4, 12 y 15 de la División Maciá-Companyns que se encuentran con permiso en Barcelona, así como los de los pueblos, deben presentarse hoy, lunes, día 25, a las diez de la mañana, en el Cuartel General de Esquerra Republicana de Catalunya, rambra de Catalunya, n.º 62, para recibir instrucciones respecto a su reincorporación al frente.



Avui, al COLISEUM

Camarada: El SERVEI DE TRANSFUSIO DE SANG AL FRONT te llama para que contribuyas con tu sangre a la lucha contra el fascismo. Los frentes de Aragón y de Madrid necesitan sangre para los heridos, y es preciso que ésta sea llevada de la retaguardia.

Todos los días laborables se hacen análisis de clasificación previa en el Hospital n.º 18 de la calle de Lérida, Parque de Montjuich.

PERE VENTURA I SOLER

HA MORT A L'EDAT DE 72 ANYS

(E. P. R.)

Els qui el ploreu, esposa Carme Virgili, fills Josep, Pere i Enric, filles polítiques, germans polítics, néta, nebots, cosins, altres parents i la CASA VENTURA, en assabentar de tan dolorosa pèrdua llurs amics i coneguts, els preguen que se serveixin assistir a la casa mortuòria, carrer d'Aragó, n.º 286, avui, dilluns, a les onze del matí, per a acompanyar el cadàver a la seva darrera estada, Cementiri Vell.

NO ES CONVIDA PARTICULARMENT

Noticias de Cataluña

El acto de ERC en Vich Una multitud inmensa acudió al Teatre Vigatá para escuchar a los hombres de la democracia catalana

En Vich tuvo lugar un acto organizado por Esquerra Republicana de Cataluña. El acto se celebró en el Teatre Vigatá, al que asistió un imponente gentío. Puede calcularse en más de ocho mil personas las que hicieron acto de presencia en dicho local. El teatro presentaba un aspecto formidable. Miles y miles de personas se apretaban en las butacas y pasillos. El vestíbulo del teatro estaba completamente lleno, así como la calle y el local de la Esquerra situado frente al teatro. Un magnífico servicio de altavoces permitió que la palabra de los oradores llegara perfectamente al numeroso auditorio situado fuera del local.

Hicieron uso de la palabra Martí Barrera, Antonio Rovira y Virgili, Martín Rouret, Luis Bru y Jardí y Artemio Aguadé. Martí Barrera habló de la labor que en todo momento ha llevado a cabo el Partido de Esquerra Republicana antes del 19 de julio y desde aquella fecha. Dijo que en estos momentos es muy necesario a todos estar unidos, pues que de otro modo sería imposible ganar la guerra.

Se refirió a la etiqueta de partido burgués que algunos habían querido colocar a Esquerra Republicana, y dijo que esto era falso, ya que en la Esquerra figuran hombres que hace muchos años que luchan a favor del proletariado. Nadie puede darnos lecciones de revolucionarismo, dijo. Finalizado diciendo que ya era hora de preguntar a dónde vamos, y abogó por el establecimiento de un programa mínimo entre todos los partidos.

El discurso de Martí Barrera fue coronado con una gran ovación.

Acto seguido se levantó a hablar Antonio Rovira y Virgili.

Su discurso fue escuchado con una gran atención. Habló de los problemas internacionales que la guerra planteaba a Europa, y dijo que Cataluña, en estos momentos, tenía concentrada sobre ella la atención de todo el mundo. Es necesario, pues — dijo —, que Cataluña se haga digna de esta atención, desarraigando de ella estos espectáculos lamentables que con demasiada frecuencia se observan en la retaguardia. Rovira y Virgili dijo que por encima de

todo nuestra Revolución había de tener un carácter netamente catalán. Hizo una apología de la bandera catalana, diciendo que era la más vieja, la más gloriosa y la más revolucionaria de todas. El público, puesto en pie, ovacionó largamente estas palabras de Rovira y Virgili.

Terminó diciendo el orador que el anhelo de todos era ir más allá del 19 de julio. Más allá, por Cataluña, por la República y por la Revolución. Una ovación indescriptible coronó el magnífico discurso de Antonio Rovira y Virgili.

Le siguió en el uso de la palabra Martín Rouret, quien, en un discurso encendido de entusiasmo, puso de relieve la vitalidad de Esquerra Republicana de Cataluña, más fuerte que nunca.

Abogó por una mayor responsabilidad de todos y porque desapareciera de la retaguardia los casos de vandalismo cometidos por los incontrolados. Hizo un llamamiento a la unión de todos para vencer al fascismo rápidamente, y expuso la opinión de que únicamente el respeto mutuo entre todos los sectores antifascistas nos puede llevar a este rápido triunfo que todos esperamos.

El discurso de Rouret, interrumpido muchas veces por los aplausos de la multitud, fue coronado con una gran ovación.

Seguidamente pronunció breves palabras Bru Jardí, y mientras estaba perorando, entró en la sala Artemio Aguadé, quien fue recibido con una grandiosa ovación.

Artemio Aguadé dijo que no iba a hacer un discurso, sino a pronunciar unas pocas palabras de fe y esperanza en el porvenir de Cataluña, que tan bien representada está por los hombres de la Esquerra Republicana de Cataluña, que en todo momento han sabido cumplir con su deber.

Dijo que la guerra no debe ser ganada únicamente en el frente, sino que también era necesario que nosotros, desde la retaguardia, con nuestra disciplina, hiciéramos posible la victoria.

Artemio Aguadé terminó con un ¡Visca Catalunya!, que fue coreado por la multitud que llenaba la sala, el vestíbulo y la calle.

Ayer, por la mañana

Concentración campesina en Tarrasa, organizada por la "Unió de Rabassaires"

Importante discurso del director general de Agricultura, Luis Ardiaca

Ayer, domingo, por la mañana, tuvo lugar, en el cine Alegria, de Tarrasa, el anunciado acto de afirmación sindical agrícola, organizado por la Unió de Rabassaires. Presidió el consejero municipal de Agricultura, compañero Torres.

En primer lugar, habló el compañero Ramón Mas. Se refirió a la evolución que ha experimentado el campo catalán durante siglos, y puso de relieve cómo el campesino catalán ha sido un favor decisivo en la transformación política y social de nuestro país. Hablando del colectivismo agrícola, dió interesantes detalles de la evolución que este problema ha sufrido en la URSS, y afirma que hoy por hoy el campesino catalán prefiere seguir trabajando en régimen familiar. Acabó refiriéndose al Decreto de Sindicación obligatoria y enumeró las ventajas que su aplicación tendrá que reportar a la economía política del país.

Finalmente hizo uso de la palabra el compañero Luis Ardiaca, director general de Agricultura de la Generalidad. Se refirió a las negociaciones que para llegar al establecimiento de un plan común de acción en materia agraria se habían iniciado entre la Unió de Rabassaires, Confederación Nacional del Trabajo y la Unió General de Trabajadores, y lamentó que tal acuerdo no hubiese sido posible. Afirmó, no obstante, que la Consejería de Agricultura, hoy representada por la Unió de Rabassaires, conocedora de las aspiraciones de una y otra organización, tendería a darles satisfacción, pero afirmó el derecho de la Unió de Rabassaires a llevar, por razón de su historia, de su capacidad y de su importancia en el campo, la iniciativa en todo aquello que haga referencia a los problemas que el campo de Cataluña tiene planteados. Se refirió a las polémicas entre los partidarios de la colectivización de la tierra y los partidarios de mantener el régi-

men de explotación familiar, y después de justificar el hecho de que se promovieran por razón de la aspiración noble de muchos sectores de transformar el régimen de explotación agrícola, afirmó que la colectivización agrícola había de alentarse y ayudarse por todos los medios en las tierras tomadas a los facciosos que hubiesen sido trabajadas por administración, pero que en cambio había que oponerse energicamente a todo intento de colectivización forzada de las tierras en contra de los deseos de los cultivadores. Indicó a continuación que la pretensión de algunos de presentar los actuales conflictos en el campo como una lucha entre jornaleros y cultivadores es totalmente injustificada y afirmó que los cultivadores están dispuestos a ceder las tierras que tengan en exceso a favor de los jornaleros. Se refirió al concepto de la colectivización y manifestó que desgraciadamente son muchos los obreros que con una conciencia deformada por el régimen capitalista, del asalariado, pretenden buscar en las colectivizaciones el mismo salario que anteriormente sin querer asumir ninguna de las responsabilidades que se derivan de la noción de colectividad. Finalmente, el compañero Ardiaca resumió su discurso en las siguientes fórmulas que ofreció como posible punto de coincidencia de todos los sectores que actúan en el campo catalán: 1.ª Colectivización de las tierras tomadas a los facciosos, con la ayuda técnica y financiera de la Generalidad. 2.ª Mantenimiento y respeto a la explotación familiar. 3.ª Redistribución de tierras para absorber a los jornaleros y convertirlos en cultivadores, colectivos o familiares, según su voluntad, y 4.ª Sindicación obligatoria de unos y otros en cooperativas agrícolas únicas para la realización de todas las actividades económicas propias del campo. Los oradores fueron muy aplaudidos.

TARRAGONA

Tarragona, 24. — Este mediodía, con asistencia de numeroso público, se ha celebrado el acto de descubrir la lápida que da el nombre de Buenaventura Durruti a la calle llamada hasta hoy de la Unión.

El cambio de nombre se ha acordado por unanimidad por el Ayuntamiento, a propuesta de los Sindicatos, y con motivo del descubrimiento de la lápida se ha homenajeado al malogrado luchador anarquista, que perdió su vida en el frente de Madrid en defensa de la causa de la libertad. En el acto del descubrimiento de la lápida han hecho uso de la palabra los compañeros Lazoz, de la Federación Local; Alomá, consejero de Cultura del Ayuntamiento, y Pérez, del Comité Regional de la CNT, que se encontraba casualmente en Tarragona. Todos los oradores han puesto de relieve la vida ejemplar de Durruti.

A primera hora de la tarde ha llegado a nuestra ciudad, procedente de Valencia, el ministro de Comunicaciones, Buenaventura Giner de los Rios, acompañado del director general de Correos, Francisco de la Mata. Almorzaron ambos en el Hotel Europa y después continuaron su viaje hacia Barcelona.

También ha regresado esta tarde a Barcelona el consejero de Trabajo de la Generalidad, Miguel Valdés, que se encontraba desde ayer a nuestra ciudad.

Como homenaje a los futbolistas locales Perelló y Mata, muertos en el frente de Aragón, se ha celebrado esta tarde un partido de futbol entre el Casal de Sports y un equipo mixto compuesto por elementos de la Centuria de Lectus y del Regimiento n.º 2, de guarnición en nuestra ciudad. Por 5 a 1 venció el Casal.

NOTICIAS DE GERONA

Gerona, 24. — La noche pasada, continuando el ciclo de conferencias organizadas por el Partido Republicano Federal Nacionalista de la comarca de Gerona, tuvo lugar en el Centro de Unión Republicana, adherido a la Esquerra Republicana de Catalunya, la anunciada conferencia a cargo del conocido diputado del Parlamento catalán, Pedro Cerezo, quien versó sobre el tema: «Derechos sociales». Asistió mucho público, y el conferenciante fue muy aplaudido.

Esta tarde, a las siete, ha salido, desde nuestra ciudad, a Barcelona, el segundo batallón de infantería del ejército regular. Han acudido a la estación a despedirlos el consejero de Defensa del Consejo de la Generalidad camarada Isgleas, el comisario de la Generalidad y delegado de Orden Público Jorge Frigola, una representación del Ayuntamiento y un enorme gentío. Al ponerse el tren en marcha se aplaudió y vitoreó con gran entusiasmo a los expedicionarios.

Ha pasado por nuestra ciudad un tren de jóvenes extranjeros que como tantos otros llegados estos días han venido para luchar contra el fascismo.

Con objeto de asistir al mitin de las Juventudes Socialistas Unificadas que ha tenido lugar esta mañana en el Gran Price, de Barcelona, ha salido de nuestra ciudad una nutrida representación de elementos socialistas.

LERIDA

Lérida, 24. — En el Teatro del Parque Eliseo Reclus se ha celebrado esta tarde el mitin organizado por el Partido Obrero de Unificación Marxista. Ha presidido Aguilar, y han hecho uso de la palabra José Buirra, por la Sección local, que ha historiado la situación sindical de sus asociados; Pilar Santiago, por la Juventud Comunista Ibérica, que ha puesto de relieve el papel que la mujer ha de jugar en la actual revolución; Solano, de la Juventud Comunista Ibérica, quien ha hecho referencia a la conferencia nacional de Juventudes Socialistas Unificadas en Valencia; Santiago Palacin, por el Comité Agrario del partido, que ha puesto de relieve el programa del mismo en relación con el campo; y Andrés Nin, del Comité Ejecutivo. Este ha fijado la posición del POUM en los actuales momentos.

Esta mañana se ha reunido en el domicilio social del POUM la representación de las comarcas que integran la veguería octava con capitalidad en Lérida. Han tratado de la constitución provisional de la veguería del SUC correspondiente a Lérida. Acudió un representante del Comité Central, y por unanimidad, resultó elegido el siguiente Comité: Secretario general, García Lago; secretario agrícola y sindical, Julián Vilasetrú; secretario de organización y financiero, López Segú; secretarios comarcales, Miguel Areste y Pedro Salina. El Secretariado lo integran representantes de los radios más importantes de la comarca de la octava región.

EL SINDICATO DE SANIDAD (CNT)

En el teatro Barcelona celebró asamblea el Sindicato de Sanidad (CNT) para tratar de la proposición hecha por dicho Sindicato a los farmacéuticos de ingresar en bloque al Sindicato.

Se expusieron varias opiniones y prevaleció el criterio de que se haga el ingreso individual y sin presión de ninguna clase. Se puso de manifiesto la necesidad que tiene la profesión farmacéutica de una mayor dignificación para cumplir eficientemente la misión social que tiene confiada.

AVISO

La Sección de Abogados del Sindicato de Profesiones Liberales CNT-AIT celebrará asamblea general hoy, día 25 del actual, a las seis y media de la tarde, en su local sindical, paseo de Pi y Margall, número 35.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la importancia de todos los afiliados a la misma.

El día del Presidente

«Boy-Scouts de Catalunya» patentizan su simpatía y adhesión al Presidente Companys

Ayer al mediodía los Boy Scouts de Catalunya estuvieron en el Palacio de la Generalidad con objeto de patentizar su simpatía y adhesión al Presidente Companys y entregarle el documento-historial de dicha institución, firmado por las más relevantes personalidades de Catalunya y los Scouts. Presidía la formación de los Boy-Scouts el comisario nacional compañero Pinyol y el jefe Escolta J. Batista y Roca. Figuraba también una representación de «Noies-guies».

El Presidente de Catalunya, que es a la vez Presidente honorario de dicha institución, acompañado de su ayudante, reniente coronel Gavari y de los compañeros Batista y Roca y Pinyol, pasó revista a los Boy-Scouts, que se colocaron en perfecta formación en el Patio de los Narrajos.

Acto seguido el comisario nacional de los Boy-Scouts se dirigió al Presidente manifestando que después de la unión de los Minyons de Muntanya y los Boy-Scouts, el primer acto realizado había sido rendir tributo de homenaje a la tumba del que fué Primer Presidente de la Ge-

neralidad y que el segundo era el que celebraba al patentizar su simpatía y adhesión al Presidente de Catalunya.

Añadió que si en aquel momento no se hallaban presentes todos los Boy-Scouts era porque la mayoría se hallaban en varios frentes. Esta es — continuó — una institución de paz, pero que cuando las circunstancias lo imponen saben cumplir con el deber de la guerra.

El compañero Batista y Roca, entregó seguidamente el documento-historial de la institución de la que dijo que una de las virtudes más relevantes es su amor a Catalunya.

El Presidente Companys, manifestó su simpatía por los Boy-Scouts y les agradeció su deferencia, exhortándoles para que sigan perseverando en su actuación y exaltando el sentimiento de la Patria, a la cual deben dedicar todos sus esfuerzos.

S. E. el Presidente de Catalunya, ayer tarde celebró una conferencia con el ministro Jaime Aguadé y con el consejero primero señor Tarradellas.

El mitin de la JSU

(Continuación de la pág. 4)

Propugna después por la formación de un ejército popular, disciplinado y organizado. Y con un solo mando. Hay que acabar con las columnas sueltas. La guerra se gana en el frente, pero falta una plataforma fuerte en la retaguardia. Organizar la retaguardia con un plan de guerra y de producción.

Dirigiéndose a los que emplean una campaña para desprestigiar a los hombres del Gobierno, dice: ¿Pero es que Comorera puede avitillar una población si le cogen los camiones de viveres por las calles? (Gran ovación y vivas a Comorera.)

Mientras existan en la retaguardia hombres con pistola que actúen por su cuenta únicamente, no es posible organizar el aprovisionamiento ni el envío de armas al frente. Por encima de todo hay que restablecer el orden en la retaguardia... Y hemos de calificar de boicoteadores a todos aquellos que hacen imposible este orden.

Y ahora quiero plantear un problema lanzado por el grupo trotsquista. Dicen que no es posible ganar la guerra sin hacer la revolución. Yo he de decirles que si no ganamos la guerra no podremos hacer tampoco la revolución. (Muy bien.)

Si a los españoles nos ha caído la enorme responsabilidad de salvar a las democracias, hemos de ajustar la guerra a la realidad internacional e impedir por todos los medios que aquellas democracias dejen de ayudarnos. Y aquellas democracias no nos ayudarán si les decimos que en esta lucha vamos a defender el comunismo o el anarquismo. Después de la victoria, cada partido habrá de propugnar su programa. Pero hasta después de la victoria. (Gran ovación.)

El consejero Comorera, al disponerse a hacer uso de la palabra nuevamente para cerrar el acto, fué objeto de una gran ovación.

Breves palabras — dijo — para cerrar este acto magnífico. Habréis podido observar como a través de las palabras de los representantes de las juventudes españolas y los de las de Catalunya, se observa una diferencia fundamental de ambiente y apreciación de los problemas que plantea la guerra.

Carrasco nos ha explicado cómo se hace para cazar los tanques. Carrillo y Uribe nos han explicado el alcance de la Conferencia

de Valencia y lo que ha de ser la Alianza Nacional de Catalunya. Pero nuestros jóvenes se han considerado obligados a decirles que Comorera no tiene la culpa de que no haya pan. Esto demuestra la inferioridad en que nos encontramos con relación al resto de la península. Ellos no nos han contado los sacrificios que han pasado en Madrid. Y es que para nosotros la guerra es una cosa lejana. Todavía aquí, al cabo de seis meses, no se vive la guerra. Unos censuran al Gobierno de la Generalidad, causante de los pequeños sacrificios. Otros creen que la sangre vertida en todos los frentes es para que puedan cobrar los alquileres.

A todos estos agentes provocadores que remueven los más bajos fondos sociales y que con sus excitaciones a la violencia procuran encontrar a alguien que se preste a sus deseos, les he de decir que nosotros continuaremos nuestra obra a pesar de todo.

Se acercan a Catalunya peligros que hay que evitar. Se ha de pensar en la ofensiva que prepara el fascismo internacional contra Catalunya. Es necesario que todos rectifiquemos errores y que hagamos un esfuerzo para que no nos encuentren caídos y desmoralizados. El fascismo internacional necesita una victoria para ganar situaciones de hecho. Al no conseguirla en Madrid les sería muy importante poder decir que han conquistado Catalunya. El fascismo atacará Catalunya, bien por la costa o bien por el frente de Aragón. Evitemos desde ahora que la planta del fascismo pueda invadir nuestra tierra. Estas palabras más no son de un alarmista, sino de un hombre de responsabilidad. Muy pronto habremos de movilizar todos nuestros efectivos, sino para evitar la invasión en nuestro territorio, para conseguir la libertad de la República.

Lo primero que hay que hacer es denunciar y aplastar a los provocadores. La guerra no está todavía ganada. Estamos en su fase peligrosa. Al pasar los frios, los rebeldes tratarán de conseguir sus propósitos. Unámonos todos para hacer el ejército popular, la disciplina social.

¡Comaradas! Por la Alianza Nacional de Juventudes de Catalunya. Un viva por la unidad del proletariado y un muera, no para el fascismo que está ya muerto en el frente de batalla, sino para los agentes provocadores.

Los aprovechamientos forestales en Cataluña

Por tratarse de una cuestión de gran importancia para la economía de Catalunya, publicamos un extracto de los preceptos de mayor interés para el pueblo, del Decreto por el cual se regulan en Catalunya los aprovechamientos forestales.

Art. 1.º Los aprovechamientos forestales en los bosques no declarados de utilidad pública, se regularán en todas las comarcas catalanas por las Instrucciones de 29 de mayo de 1934 y por Decreto de 19 de agosto último, siendo de exclusiva competencia de los Ayuntamientos promoverlos y ejecutarlos en las fincas de sus términos municipales respectivos, intervenidas o incautadas por razones de interés social; quedando, por lo tanto, prohibidos, bajo las responsabilidades establecidas en el art. 3.º, los aprovechamientos realizados por cualquiera otra persona, entidad o corporación.

Art. 2.º Los aprovechamientos forestales en los bosques de utilidad pública se ajustarán a lo que preceptúan las leyes del Estado vigentes y se realizarán de acuerdo con los planes anuales de aprovechamientos publicados en el *Diario Oficial de la Generalidad de Catalunya*.

Art. 3.º Las infracciones de lo que preceptúan los artículos anteriores serán consideradas como actos contrarrevolucionarios y los infractores sujetos a las sanciones establecidas por el Decreto de 13 de octubre próximo pasado. Los expedientes de denuncia incoados por los Servicios Forestales, serán enviados al Tribunal Popular correspondiente para su resolución. La Consejería de Agricultura podrá tomar parte en causa, nombrando la persona responsable para coadyuvar en la acusación del fiscal del pueblo, de acuerdo con lo que preceptúa el art. 20 del citado Decreto.

Art. 4.º Las responsabilidades de orden administrativo en que puedan incurrir, además, los infractores del art. 1.º del presente Decreto y las que se derivan de los aprovechamientos realizados por los Ayuntamientos en uso de las facultades que les han sido conferidas, contraviniendo las instrucciones vigentes, serán exigidas por el Servicio Forestal de la Generalidad de acuerdo con lo que preceptúan los artículos 65, 66 y 67 de las citadas Instrucciones; cuando se trate de fincas intervenidas o incautadas, el responsable ante la Administración será el alcalde del término municipal respectivo. Las responsabilidades del mismo orden que se derivan de la infracción del art. 2.º serán hechas efectivas por los Servicios Forestales del Estado.

Pedid en todas las librerías

L'ASPECTE ECONÒMIC - COMPTABLE DE LA COL·LECTIVITZACIÓ

por RICARDO PIQUÉ

Un volumen en 8.º, de 74 páginas. Precio, 2'50 ptas. Publicado por la Editorial BOSCH. Apartado 928. Barcelona.

En el Cine Coliseum

El ministro de Justicia, García Oliver, dió su anunciada conferencia, desarrollando el tema: "El fascismo internacional y la guerra antifascista española"

Ayer mañana, en el Cine Coliseum, dió su anunciada conferencia García Oliver acerca del tema «El fascismo internacional y la guerra antifascista española».

Asistió tan grande concurrencia, que frente al local quedaron unos miles de personas que no pudieron penetrar en el mismo por insuficiencia de cabida.

Precedió al conferenciante el jefe de las Oficinas de Propaganda de la CNT y FAI, Toriyho, quien glosó la importancia del presente ciclo de conferencias.

A continuación comenzó García Oliver su disertación. Empezó exponiendo que en aquellos momentos se despojaba de toda representación, ostentando solamente la propia.

— Vengo aquí a exponer mi pensamiento entorno de los problemas de la revolución en su lucha contra el fascismo. Siempre tuve el valor de decir lo que pensaba. La audacia más enorme de todas las que he tenido fue la de decir que la CNT tenía que tener una participación total o parcial en la gobernación de España. Chocó mucho entonces lo que dije; pero la CNT ha ido a ocupar el poder. Así es que me remito a lo que el tiempo ha confirmado.

Y no es que yo tenga la pretensión de poder decir la buenventura; no. Es que yo me confiaba a la solución que el tiempo tenía que dar.

Pensad cuán distinta es la vida de hoy con la de los primeros momentos de la revolución. La ciudad en poder de las masas obreras armadas. Dentro de la congoja de aquellas noches existía en nosotros una frescura espiritual, y es que por primera vez el obrero aparecía dueño de sus destinos, dueño del producto de su trabajo. Ibamos a hundir a los que en el resto de España se oponían a la realización de nuestros ideales.

Después de nuestro triunfo, las potencias extranjeras no intervinieron. Sólo se limitaron a cargar sobre el poder revolucionario la responsabilidad de salvaguardar la vida de sus respectivos súbditos residentes en nuestro país. Y así nos lo hicieron saber Noruega, Suecia, Francia, Inglaterra, Portugal, Alemania e Italia. Cargamos con esta responsabilidad. Y, efectivamente, en el proceso de esta guerra civil se dió el fenómeno de ser la única del mundo donde se han cometido menos tropelías contra los extranjeros, donde éstos fueron más respetados. Salvamos la vida no sólo de los extranjeros proletarios, sino también la de los capitalistas, y aun la de los fascistas. Después de salvados todos los extranjeros, obra que en Cataluña llevó a cabo el Comité de Milicias Antifascistas, Alemania e Italia comenzaron a perfilar su posición contra nuestra revolución, al mismo tiempo que Francia e Inglaterra organizaban la suya. Y vimos entonces surgir el doble ataque del capitalismo internacional contra el proletariado español, para que éste no pudiera darse el régimen que quisiera, que conquistó con las armas en la mano.

De un parte, el ataque fascista de Italia, Alemania y Portugal. De otra parte, el ataque de la hipocresía internacional de Francia e Inglaterra, que nos impiden obtener en el extranjero aquellos elementos de vida morales y materiales para continuar nuestra lucha contra el fascismo. Alemania e Italia nos asestaban una puñalada, pero hay que convenir en que estas dos potencias estaban en su papel al proceder contra nosotros como lo hicieron, pero la democracia mundial, traicionando sus postulados de libertades de los pueblos, nos asestó otra puñalada.

El conferenciante glosa la actuación de las potencias fascistas y las democráticas en relación con la Revolución española, y dice que ambas, por la influencia del capitalismo, han actuado en un sentido asfixiante, por lo que el proletariado español no podrá dar por terminada su actuación mientras existan potencias capitalistas en el mundo.

Con este motivo aludió al espíritu de solidaridad proletaria, e hizo resaltar que el fascismo en Italia y Alemania lo impiden, y que otro tanto sucede en los países democráticos, por lo que no hay que confiar mucho en el espíritu de solidaridad del proletariado de las otras naciones en relación con nosotros.

Propugnó por la creación de un órgano de defensa de nuestra Revolución, y dijo:

— Yo he sido en mi vida antimilitarista convencido. El movimiento de los militares en España me ha demostrado que estaba en lo cierto al pensar así. Pero hoy, continuando siendo antimilitarista, ante la agresión del fascismo, ante la actitud de Alemania e Italia, ante la acción asfixiante de los países democráticos, declaro y afirmo que el proletariado español no será nunca independiente, no podrá realizar sus ideales, si no tiene asegurada la independencia del país, mediante la creación del ejército revolucionario. (Gran ovación.)

Para mi esto no es ninguna novedad. Cuando celebré en Zaragoza la CNT su pasado Congreso nacional, yo asistí representando al Sindicato Fabril y Textil de Barcelona, y por mandato de dicho Sindicato

to sostuvo el principio de la formación del ejército revolucionario al servicio de nuestros ideales. (Ovación.)

Señaló la falta en la lucha contra el fascismo de un gran principio nacional, que sirviera de aglutinante de todos los principios que mantienen todos los estamentos antifascistas, motivando con ello la existencia de un ideal superior que nos una a todos al mismo tiempo que permita conservar el ideal propio a cada uno.

Insistió sobre la creación del ejército revolucionario, y dijo que una vez formado él nos llevaría a la victoria, y entonces España no sólo tendría el derecho a darse el régimen que quisiera, sino que contaría también con la fuerza para imponerlo.

La garantía de la Revolución — continuó diciendo — es la formación del ejército revolucionario. Si lo hubiésemos tenido, la intención fascista no duraría tanto tiempo.

El orador expresó que al capitalismo internacional le conviene que la guerra se prolongue porque de esta forma puede lograr su intervención en nuestra contienda, encaminada a ahogar nuestra Revolución.

Hizo resaltar los peligros que encierra para el proletariado español el hecho de que por falta de una base legal pueda volver a surgir el burgués, posesionándose nuevamente de los centros de producción, y exhortó a los militantes de las dos sindicatos a solucionar el problema, impidiendo con ello que tal cosa pueda suceder, supeditándolo todo al espíritu de unidad nacional y de creación del instrumento de defensa del proletariado.

¡Ay del proletariado, si lo olvida! El pueblo que no tenga el instrumento de defensa está condenado a perecer.

Aludió a los problemas de la revolución, y dijo que la revolución española en un principio presentaba todas las características de que iba a llegar a la realización de la totalidad del programa socialista o anarquista, pero que en estos momentos ambos programas no se podían realizar, por lo que debía irse a la plasmación del máximo de lo que pudiera realizarse. Con este motivo citó el caso de Rusia, que dijo no había podido llegar a la realización de la totalidad del programa socialista por el imperativo asfixiante de las circunstancias. Expresó que el proletariado no habrá visto triunfantes sus ideales en una forma totalitaria mientras no haya desplazado al capitalismo en la mayoría de los países.

Recordó las propagandas de la CNT antes de la militarada, y dijo que si se les hubiese concedido el crédito que merecían, España no habría soportado más de ocho días el oprobio fascista.

Exaltó el espíritu de sacrificio, y dijo que con tener una vida sana y honrada ya había bastante, aplicando todas las otras actividades a ganar la guerra.

Se refirió a la estructuración de la nueva economía, y dijo que esta obra se ha de llevar a cabo rápidamente, utilizando la nacionalización, la socialización o la colectivización, proporcionando al obrero un vivir sano, digno y honrado, y poniendo todas las energías al servicio de la defensa nacional.

Terminó expresando que para el triunfo de la revolución universal el obrero ha de organizarse, armarse, aportando los más caros sacrificios, los de grupo, como los de organización sindical.

Una gran ovación acogió las últimas palabras de García Oliver.

La concurrencia, puesta en pie, dió vivas a la revolución social y a la FAI.

Cerró el acto el director de *Solidaridad Obrera*, Toriyho, que pronunció breves palabras.

A continuación fueron retransmitidos los himnos revolucionarios *Hijos del pueblo* y *A las barricadas*.

El acto, que principió a las once y cuarto, terminó a las doce y media de la tarde.

Noticias de Bilbao

Bilbao, 24. — El secretario del señor Aguirre manifestó que no tenía más noticias del frente que el de haberse pasado a nuestras filas, por la parte de Lequeitio, un joven del Partido Nacionalista Vasco, a quien los facciosos habían enrolado a sus fuerzas como requeté.

El secretario del Consejo de Sanidad manifestó que el Gobierno había concedido una subvención de 250,000 ptas. al Hospital Civil de Bilbao para atender a sus apremiantes necesidades.

El secretario general de Asistencia Social dijo que entre los donativos recibidos últimamente figura uno de 18,000 ptas., hecho por las cigarrerías y tabaquerías de nostrarras aquí residentes.

Continúan los trabajos de organización del encuentro de fútbol que ha de celebrarse en el campo de San Mamés para arribar fondos con destino a la adquisición del avión «Euzkadi». Se celebrará el primer domingo de febrero y se completará el programa con algún otro espectáculo.

En el sector de Ubidea-Ochandiano la artillería enemiga hostilizó nuestras posiciones sin resultado. Nuestras piezas pesadas replicaron, haciendo muchas bajas a los facciosos.

En Elorrio hubo ligero fuego de cañón sobre los reductos enemigos.

En el resto de los sectores, tranquilidad completa.

Han llegado a nuestras filas tres falangistas y un requeté. Tres de ellos son navarros y pertenecen al grupo que intentó pasarse hace algunos días, no pudiendo hacerlo entonces nada más que uno. Los falangistas se pasaron por Elorrio y el requeté, que es sargento, por Ochandiano.

El verdadero sentido del pueblo irlandés

Madrid, 24. — El general O'Duffy, jefe de los fascistas irlandeses, enemigo declarado del pueblo, ha estado en Burgos, y habló fanfarroneando del apoyo inmenso que sus fascistas prestarán a la rebelión. A esto ha contestado Hank Ryan que son muy pocos los fascistas que hay en Irlanda, son una minoría insignificante. Por ello O'Duffy al unirse a Franco, busca sólo en el extranjero una carrera que no puede hallar en Irlanda. Por cada fascista irlandés que venga en ayuda de Franco, nosotros prometemos solemnemente que habrá por lo menos dos irlandeses antifascistas que ayuden al pueblo español. La ayuda irlandesa es una demostración de la solidaridad de la Irlanda revolucionaria. La participación de los revolucionarios irlandeses a lado del pueblo español redime el honor de Irlanda que ha sido manchado por la intervención de los fascistas irlandeses al lado de los rebeldes.

La ayuda revolucionaria irlandesa en favor de los trabajadores y de los campesinos españoles constituye la más intensa unión fraternal entre las democracias de España e Irlanda. Esta ayuda de los revolucionarios irlandeses ha servido ya para ligar más estrechamente a los republicanos, a los comunistas y a los socialistas en el frente único irlandés contra el fascismo y el imperialismo.

Ryan es una persona conocidísima en Irlanda, es secretario del Congreso Republicano Irlandés, que representa un movimiento análogo al del frente popular de otros países. Ha tomado parte relevante en el movimiento republicano de su país. Ha sido ayudante de la columna angloirlandesa que se formó durante la guerra; se opuso, desde un principio, a la actuación del Estado libre de Irlanda; se sumó al ejército republicano irlandés en la guerra civil de 1919-23; fué hecho prisionero y sentenciado a muerte y se le conmutó la pena por la de trabajos forzados a perpetuidad. En 1924 fué puesto en libertad al concederse la amnistía general. Entre los años 23 y 34 tomó parte activa en el ejército republicano de Irlanda. Como periodista se halló en puestos de responsabilidad en los principales órganos de opinión republicana. Fué detenido varias veces y, en una ocasión, fué víctima de un atentado. Los irlandeses que manda el comandante Ryan han salido del ejército republicano irlandés, del Partido Comunista, del Congreso republicano y son representantes de los mejores y más valiosos elementos de la clase obrera irlandesa. Han combatido con ardor y bravura en los frentes de Aragón, Madrid y Andalucía y tienen en su haber actos de singular heroísmo que han costado la vida de hombres para los cuales sentirá el pueblo español gratitud eterna.

Comité Central de Auxilio a los Refugiados

Los refugiados en paro forzoso tendrán trabajo Para unificar la evacuación...

El presidente de la Comisión Ejecutiva del Comité Nacional de Refugiados ha dirigido al Comité Central de Barcelona un expresivo telegrama haciendo constar que el Gobierno de la República está dispuesto a ocupar en trabajos de retaguardia los hombres refugiados aptos, entre los quince y cincuenta años. Esto resolverá en parte el paro forzoso de los evacuados de las zonas de guerra, al mismo tiempo que se les da ocasión de demostrar su deseo de colaborar en el triunfo de la causa del pueblo.

...de los ancianos, mujeres y niños que han de ser trasladados a Cataluña desde las zonas de guerra castigadas por la furia fascista, ha salido hacia Valencia, Alcazar y Madrid una comisión integrada por el presidente del Comité Central de Auxilio a los Refugiados, compañero Grau, y otros miembros del citado organismo. Esta Comisión establecerá en todas las poblaciones importantes del trayecto los controles necesarios a fin de que los evacuados lleguen a su destino sin entorpecimientos de ninguna clase.

Las JSU en el Gran Price

Santiago Carrillo, Antonio Uribe, comandante Carrasco y Juan Comorera propugnaron por una Alianza Nacional de Juventudes en Cataluña

Las Juventudes Socialistas Unificadas celebraron ayer mañana un acto en el Gran Price, en el que tomaron parte Antonio Soriano, secretario general del Comité Local de las Juventudes Martín Salvat, secretario general del Comité Ejecutivo de las Juventudes Unificadas de Cataluña; el comandante antitanquista Carrasco; Santiago Carrillo, secretario general de la Federación Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas de España; el diputado Antonio Uribe. El acto fué presidido por el consejero de Abastos de la Generalidad y secretario general del Partido Socialista Unificado de Cataluña, Juan Comorera.

El amplio local del Gran Price se vió invadido por una gran multitud que lo llenó por completo. Gran número de personas se vieron obligadas a permanecer al exterior ante la imposibilidad de entrar a la sala.

El acto fué radiado por la emisora de Radio Asociación y retransmitidos por diversas emisoras de Cataluña.

En el estrado figuraban, además de los oradores, destacados miembros del Partido Socialista y de la UGT, el consejero de Justicia, Rafael Vidella; Sesé, secretario general de la UGT, etc.

La presencia de los oradores, especialmente la de Comorera, fué saludada con grandes aplausos y vivas a Comorera.

Abrió el acto el consejero de Abastos, quien manifestó que al aceptar la presidencia lo hacía con satisfacción al comprobar que la gloriosa juventud, que tantas pruebas ha dado de su heroísmo en los frentes de batalla, se sentía identificada en la línea política del partido. Así, juntos, el poderoso movimiento que cuenta en la vanguardia con la juventud, acabará destruyendo el fascismo para crear una nueva sociedad. No me corresponde decir nada más. Escucharéis la voz genuina de las juventudes de Cataluña y la de España que en Valencia acaban de concretar la línea política, y que hoy será ratificada aquí.

Oiréis la voz de hombres que han vivido los horrores de la guerra de muy cerca, tan distinta de la alegría inconsciente que vemos en nuestra retaguardia. Oiréis al héroe antitanquista Carrasco, espíritu nuevo de la juventud y modelo de disciplina, y a Carrillo, el hombre que se forjó en los días gloriosos de octubre y abrazó en la cárcel de Madrid. (Grandes aplausos.)

Antonio Soriano, comenzó diciendo que en la Conferencia de Valencia, nuestros hermanos de Asturias, de Andalucía y de Extremadura, se lamentaban de que sus luchadores no tenían ropa para ponerse existiendo, como existen, tantas fábricas en Cataluña. El orador dijo que Cataluña debe sentir la voz de los pueblos hermanos y tiene que ir a la intensificación de la producción. Hay que acabar también con los propagadores de calumnias contra los gobernantes ya que los únicos culpables de todos los estragos de la guerra son los fascistas.

Para triunfar se hace necesaria una ordenación de la economía de la retaguardia. Los compañeros de la construcción han de pensar que no es hora de hacer casas, sino obras de fortificación. Hay que aplicar las consignas de la Conferencia Nacional de Valencia. (Aplausos.)

El comandante Carrasco, que siguió en el uso de la palabra, señaló la necesidad del mando único y una disciplina máxima para alcanzar la victoria. Añadió que era preciso acabar con la labor obstruccionista de tantos Comités y que con uno ya había suficiente. (Muy bien.)

Es preciso, para abreviar la victoria, atacar en todos los frentes de la Península.

Dirigiéndose a los anarquistas les dijo que era necesario fortalecer el ejército popular para vencer al enemigo común. Les advirtió que debían tener en cuenta los agentes contrarrevolucionarios que pretenden dividirnos para hundirnos a todos.

La retaguardia debe contribuir con su esfuerzo y sacrificio a la victoria del pueblo español. No se deben regatear las horas de trabajo, puesto que en el frente luchan día y noche.

Citó algunos actos realizados en el frente de Madrid, y terminó diciendo que para vencer era necesario únicamente disciplina. (Ovación.)

Martí Salvat dijo que después de la conferencia celebrada en Valencia era preciso dirigir todas las actividades, unificar todas las juventudes inorganizadas y crear la Alianza Nacional, atacando a los trotskistas, que con su táctica impiden esta unificación.

Somos socialistas, pero en estos momentos dejamos aparte nuestro programa y vamos unidos con los jóvenes libertarios para vencer al fascismo. (Muy bien.)

Estos elementos, los trotskistas, al vez que no logran romper la unión de los socialistas y anarquistas, pretenden desprestigiar nuestros dirigentes. Pero no lo conseguirán, porque la masa está al lado de los hombres del Gobierno y de los partidos que representan. (Aplausos.)

Santiago Carrillo dijo al empezar su discurso que en el momento de terminar la Conferencia Nacional de Juventudes empezaba, especialmente en Cataluña, una campaña contra los acuerdos tomados en Valencia. Los que se oponen a la unión de la juventud española contra el invasor es que aún no han comprendido la característica de esta guerra, que no es guerra civil entre españoles, sino que la República soporta una invasión de los ejércitos extranjeros. En Madrid las fuerzas enemigas son formadas por regimien-

tos alemanes e italianos. Es el fascismo internacional que quiere vencer a la capital de la República. Son las tropas italianas las que no hace mucho tiempo intentaban desembarcar en Rosas para esclavizar a Cataluña.

Hemos visto, cuando aún no había entrado el fascismo internacional en acción, que nuestras milicias se bastaban para derrotar al enemigo. Pero en el momento que la guerra ha variado, que los rebeldes han abierto las puertas a los ejércitos invasores, las milicias ya no eran suficientes. Entonces fué preciso empezar a organizar el Ejército del pueblo español. Aún no hay en el frente los hombres necesarios para vencer. Estos hombres han de salir de la entraña del pueblo. La defensa de nuestro pueblo es una cuestión de todo el pueblo, y no tan solo de nuestra organización.

En el extranjero se hace una campaña diciendo que aquí existe una lucha entre comunismo y democracia. La política de los troskistas al decir que nosotros luchamos por la revolución social es la política de los invasores, es la política de los fascistas. (Grandes aplausos.) El troskismo es el mayor enemigo del pueblo español, emboscado en la retaguardia. (Muy bien.) El troskismo y el fascismo, comprenden que la unión de todas las juventudes es el mayor obstáculo para la dictadura militar. (Aplausos.)

La Alianza Nacional de Juventudes es tan necesaria aquí como en el resto de España. La libertad de Cataluña se defiende en el frente de Madrid y en los demás frentes. ¿Qué tropas hay en el frente de Aragón? Columnas sueltas que no tienen la cohesión de un ejército regular. Cuando llegue el invasor, entonces comprenderéis la necesidad de unos disciplinadamente. (Aplausos.)

Por otra parte, la falta de unidad impide la política económica que necesitamos. La economía de Cataluña, gravemente perjudicada por ensayos prematuros de socialización, se halla en una situación tal que es conveniente el esfuerzo de todos. La Alianza Nacional de Cataluña es una necesidad para defender la independencia de la República española y la libertad de Cataluña.

No temáis que os llamen reformistas. Los troskistas, al empujar a los anarquistas pretenden únicamente dividir a la juventud trabajadora. (Aplausos.)

Queremos la unidad con los republicanos y los anarquistas. Debemos rechazar lo que se dice que esperamos una segunda vuelta, ya que sabemos que la causa del pueblo español no es la de una organización, sino la de todos.

Debemos marchar juntos para crear una patria libre y fuerte.

Hace pocos días preguntaba a un pionero cuál era su opinión del pueblo soviético. El muchacho dijo: Creo que en la U. R. S. S. hay mucha libertad, porque existe una juventud fuerte, libre y culta.

Y yo os digo, para terminar, que hemos de hacer lo posible para que digan de nosotros que aquí hay una juventud libre, heroica y culta que ha sabido entenderse y unirse. (Las últimas palabras de Carrillo fueron subrayadas con grandes aplausos.)

El diputado Antonio Uribe, que le precedió en el uso de la palabra, dijo que la Conferencia ha enseñado a los partidos adultos la conveniencia de la unidad. Todas las Juventudes mostraron un único deseo: evitar que el fascismo nos sojuzgue. Esta guerra, al cabo de seis meses, ya no es una guerra entre españoles; no es un levantamiento militar: es una colonización de España por parte de Alemania e Italia. (Aplausos.)

Como ha dicho muy bien Carrillo, nos encontramos ante una guerra de invasión y ante este hecho es natural que todos los que nos sentimos hijos de esta tierra nos levantemos unidos contra el invasor. (Aplausos.)

El mundo se encuentra dividido entre dos bandos. Con nosotros está el pueblo trabajador, los que luchan para ser libres y las democracias. Sería suicida rehuir esta ayuda. Por esto es criminal el que intente que las democracias se separen de nosotros.

La política internacional del trotskismo es la de la calumnia contra los países que ayudan al pueblo español.

¿Qué pretenden estos insensatos cuando dicen que Moscú interviene en nuestra política — que todos sabemos que no es verdad —? pues pretenden atemorizar a las democracias europeas y que éstas nos vuelvan la espalda. (Ovación.)

He de afirmar aquí, desenmascarar a los que pretenden engañarnos de que no son trotskistas. Si no lo son, a estos elementos que aquí en Barcelona impiden la unión de todo el proletariado he de preguntales, ¿qué ha venido a hacer, hace un mes, a Barcelona el hijo de Trotski? ¿Sabéis los motivos de las entrevistas celebradas con aquellos elementos? Pues realizar un plan terrorista contra las organizaciones obreras. Para ganar la guerra hay que extirpar el cáncer del trotskismo.

Me dirijo a los militantes del POU, engañados en una capa de revolucionarios, ¿qué es lo que piensan cuando, desde su portavoz, se levantan para criticar al único pueblo que nos ayuda en esta lucha crucial?... (El público prorrumpe en una ovación interminable, con vivas a Rusia y mueras a los agentes provocadores.)